

外交部發言人：特區捍衛國家安全不容置喙

香港文匯報訊 黎智英因兩項串謀勾結外國勢力罪及一項串謀發布煽動刊物罪被判監禁20年，外交部發言人林劍在昨日例行記者會上答問時說，黎智英是一系列反中亂港事件的主要策劃者和參與者，其行為嚴重衝擊「一國兩制」原則底線，嚴重危害國家安全，嚴重損害香港繁榮穩定和市民福祉，理應受到法律嚴懲。

林劍表示，香港是法治社會，特區司法機關



●外交部發言人林劍

依法履職盡責，維護法律權威，捍衛國家安全，合情合理合法，不容置喙。中央政府堅定支持特區依法維護國家安全、懲治危害國家安全的犯罪行為。

林劍指出，實踐已經證明，香港國安法實施得愈好，香港社會就愈穩定、愈安全，香港廣大居民的權利和自由就愈能得到保障，香港「金字招牌」才能愈擦愈亮，「一國兩制」實踐才能行穩致遠。

林劍又說，黎智英是中國公民。有關司法案件純屬香港特區內部事務，我們敦促有關國家尊重中國主權，尊重香港法治，不得就特區司法案件審理發表不負責任的言論，不得以任何形式干預香港司法、干涉中國內政。

駐港特派員公署致外媒：尊重港獨立司法審判

外交部駐港特派員公署昨日在官網發表《致駐港外媒：客觀公正報道黎案是媒體的責任》的文章，全文如下：

各位駐港外媒朋友：

2月9日，香港特區高等法院對黎智英案作出量刑宣判。這一判決結果充分體現了香港司法機關捍衛國家安全、維護法治尊嚴的堅定決心，不僅是正義的伸張，更是對任何企圖挑戰法律底線者的嚴厲告誡。

黎智英惡行昭彰、罪有應得。此次庭審過程中披露出黎的犯罪事實鐵證如山。黎智英長期操縱輿論，煽動社會動亂，乞求美西方「制裁」中國中央政府及香港特區政府，在香港國安法實施後仍繼續反中亂港活動。他千方百計與美國政要會面，公然宣傳「為美國而戰」，毫不掩飾地表達期待美國等外國勢力干涉香港，甚至不介意被稱為「漢奸」。其所作所為早已逾越言論自由的邊界，嚴重踐踏法治和社會秩序，嚴重破壞香港繁榮穩定，嚴重挑戰「一國兩制」原則底線，是危害國家安全的嚴重犯罪行為。特區司法機關依據事實和法律對黎做出定罪判

決，合法正當、不容置喙。

香港司法機關嚴格依法獨立行使審判權，程序公義，公開透明。自黎智英案開審以來，法庭審查了逾2,200項證物，審視了80,000多頁文件，聽取了14名控方證人的證詞，黎智英本人出庭作證達52天。庭審期間，不僅香港市民和媒體關注，多名外國駐港領事官員也旁聽見證全過程。整個審理過程不受任何外部壓力影響，程序公正、事實清楚、證據確鑿，法庭依法作出判決，充分彰顯了香港司法專業性、透明度和公正性。

我們真誠地希望各位駐港媒體朋友們能夠尊重香港獨立的司法審判，恪守新聞職業道德，秉持客觀、公正的職業操守進行報道，不將法律問題政治化。

我們相信，一個穩定、繁榮的香港最符合各方利益。希望各位媒體朋友能夠珍惜香港來之不易的穩定局面，通過你們的筆和鏡頭，向世界展示一個真實、法治、開放的香港。

特區政府正副司長及政策局局長歡迎法院判決

港續用好國安法 堅定不移護國家主權



高等法院原訟庭昨日判處反中亂港頭目黎智英20年監禁，其餘8名被告則被判囚6年3個月至10年不等。

特區政府6位正副司長和一眾政策局局長昨日在社交平台發帖，歡迎法院判決。他們表示，

法庭今次對首惡分子黎智英依法懲處，讓正義得以伸張，也向各界發出了明確的訊息：香港是法治社會，任何人若試圖危害國家安全、干擾法治，必會承擔嚴重的法律後果。特區政府將繼續用好香港國安法和《維護國家安全條例》，堅定不移維護國家主權、安全、發展利益。

●香港文匯報記者 許芷欣

證香港履行護國安憲制責任

政務司司長陳國基表示，法庭以事實為依據，以法律為準繩，對黎智英這個危害國家安全的首惡分子定罪量刑，彰顯香港特區履行維護國家安全憲制責任，彰顯香港特區法官維護公平正義，也是多行不義必自斃法理天道的充分體現。黎智英的罪行受到應有的法律制裁，也給全港市民尤其是青少年朋友帶來很多警示和深思，讓大家想清楚，維護國家安全事關每個人的福祉，就好像空氣和水一樣不可缺少。

財政司司長陳茂波表示，這是香港司法制度下依法公正審判的結果，任何危害國家安全、損害香港安全穩定的行為，必將受到法律的嚴正制裁。此次判刑向各界發出了明確的訊息：香港是法治社會，任何人若試圖危害國家安全、干擾法治，必會承擔嚴重的法律後果。

律政司司長林定國強調，在本案及其他所有國安案件中，律政司一直以來都盡心竭力依法履行憲制責任，做好檢控工作，以確保在實際上所有國安法律都能全面和準確落實和執行，有效防範、制止和懲治危害國家安全的行為和活動，令違反相關法律的人士必須依法承擔責任。

顯示特區維護國家安全決心

政務司副司長卓永興表示，黎智英獲此重判是其自己一手造成，與人無尤。黎案也充分顯示國家和特區政府是以無比的決心維護國家的安全，對違反國安的行為，一定是有法必依、有罪必究。任何人倘存損害國家安全的念頭，必須知道一旦付諸行動便會有朝一日鋸鐮入獄，為自己禍國害港的行為，付出沉重的法律和人生代價。

財政司副司長黃偉綸表示，判刑是依法公正審判的結果，審訊過程公開、公平、公正，顯示任何人試圖危害國家安全、擾亂香港安全和社會秩序，必將受到法律嚴正制裁。判刑亦向社會傳遞明確信號，就是香港是法治的社會，若任何人試圖危害國家安全、干擾法治，必會承擔嚴重的法律後果。

律政司副司長張國鈞表示，律政司會繼續盡心竭力依法履行憲制責任，做好檢控工作，用好國安法律工具有效防範、制止和懲治危害國家安全的行為和活動，令違反相關法律的人士必須依法承擔責任。

毀港繁榮穩定必受法律嚴懲

署理政制及內地事務局局長胡健民表示，案件如今告一段落，禍首依法受到懲處，公義得以伸張，可說是還香港一個公道。特區必定繼續在香



●特區政府發言人表示，黎智英案判決是香港特區維護國家安全工作的重要里程碑。圖為金鐘政府總部及立法會。

資料圖片

港國安法和《維護國家安全條例》的堅實保障下，堅定不移維護國家主權、安全、發展利益。

財經事務及庫務局局長許正宇表示，昨日的判決再次昭示公義，明確表明任何危害國家安全、破壞香港繁榮穩定的行為，必將受到法律的嚴正懲治。呼籲全體市民及金融業界同心同德、群策群力，共同守護香港的法治根基與繁榮穩定，繼續為鞏固香港作為國際金融中心的地位貢獻力量。

環境及生態局局長謝展寰表示，黎智英案中各被告多年來利用假新聞、假消息，荼毒社會大眾；利用新聞報道為幌子，禍害香港；勾結外部勢力，煽動唆擺年輕人犯案入獄。被告所犯的罪行非常嚴重，必須予以嚴懲，法庭的判決彰顯了公義。

商務及經濟發展局局長丘應樺表示，法庭的判決彰顯公義，清楚顯示各被告所犯的罪行非常嚴重，必須予以嚴懲。今次判決令黎智英及其他被告受到應有的法律制裁，但我們必須時刻保持警惕，繼續堅守國家安全的防線，防禦任何國家安全的風險。

這是公正裁決也是法治勝利

醫務衛生局局長盧寵茂表示，經過法庭公開、公平、公正的審訊，大量證據還原了黎智英多年來處心積慮破壞國家主權、煽動分裂、勾結外國勢力的行徑，揭示他長期挑撥社會對立、罔顧市民利益和福祉的劣行。昨日黎智英被法庭判囚20年，其餘8名被告被判6年3個月至10年不等，這是公正的裁決，也是法治的勝利。

發展局局長甯漢豪表示，法庭早前頒下的裁決理由長達855頁，充分展現法庭嚴格依照法律和證據作出裁決，法庭審訊公開、公平、公正。判決清楚說明罪行非常嚴重，必須予以嚴懲。香港國安法和《維護國家安全條例》的相繼實施，明顯地發揮了穩定社會的作用，為我們提供一個安全穩定的環境，讓香港推動並落實發展。

房屋局局長何永賢表示，案件經過156日的詳盡審訊，審視了多達逾2,200項證物、超過8萬頁文件，過程讓社會清楚看到以黎智英為主腦的犯罪團夥的亂港惡行。是次判刑是法治的彰顯，各人罪有應得，清晰宣告任何挑戰國家安全的行為，都會受到嚴懲，令社會真正告別亂象，也讓社會深刻體會維護國家安全的重要性。

公務員事務局局長楊何蓓茵表示，今次判決顯示法庭在充分考慮審訊中呈現的案情，及控辯雙方提出的證據、理據後，認為被告所犯的罪行非常嚴重，必須依法予以嚴懲。今次判決是一個清

晰的案例，再一次印證任何一個國家或地區都不會容忍勾結外國勢力、招引外部干預、煽動仇恨國家的行為。

教育局局長蔡若蓮表示，黎智英通過《蘋果日報》公然煽動仇恨、美化暴力，損害國家和香港特區利益，證據確鑿。這次判決反映了有關罪行的嚴重性，也彰顯了特區政府守護法治、維護國家安全的堅定決心。

依法獨立審判強化對法治信心

創新科技及工業局局長孫東表示，黎智英作為案件幕後主腦和推動者，被重判刑期20年。案件的量刑充分反映黎智英等人干犯嚴重和重大罪行，判刑結果充分彰顯國安法的公義和權威。在香港國安法與《維護國家安全條例》的法律保障下，特區政府會繼續堅定不移維護國家主權、安全、發展利益。

民政及青年事務局局長麥美娟表示，黎智英被判囚20年，證明其行為構成了嚴重違法後果，亦明確了任何人也不能夠凌駕於法律之上，任何企圖危害國家安全的人都必然難逃法網。法庭判決由始至終都建立在確鑿證據與嚴謹法律程序之上，而詳盡的判詞內容亦條分縷析地闡明了黎智英被定罪的法理依據，充分展現出司法機關依法獨立審判、以證據為本的法治精神和司法公義，守護了香港的核心價值，還強化了香港社會對法治的信心。

勞工及福利局局長孫玉菡表示，香港的法治精神在黎智英案中再一次得到彰顯，由專業法官獨立判案，審訊全程依法處理，過程公開、公平、公正，其間有中外傳媒及網媒採訪，讓社會大眾得悉最新進展。法庭在早前頒下的裁決理由長達855頁，充分展現法庭嚴格依照法律和證據作出裁決，不受任何干涉，更絕無任何所謂政治考慮。

鞏固國安防線實現港繁榮安定

運輸及物流局局長陳美寶表示，判刑清晰反映案件嚴重程度、對香港的深遠影響，亦給予社會鏗鏘有力的明確訊息，就是傷害國家、撕裂香港的行為必須嚴懲。這宗案件的判刑，不僅是對違法者的懲處，更是對法治公義的捍衛。香港社會應繼續鞏固國安防線，才可確保「一國兩制」行穩致遠，才可實現香港的長久繁榮安定。

文化體育及旅遊局局長羅淑佩表示，今次判決向社會釋放明確、清晰、有力的訊息：任何危害國家安全、破壞社會穩定的行為，都難逃法網，將受到嚴厲懲處，絕不姑息。

香港文匯報訊 高等法院原訟法庭昨日就黎智英案作出判刑。香港特區行政會議非官守議員昨日發表聲明表示，黎智英和案中各被告危害國家安全、破壞社會穩定，罪行嚴重。法庭的定罪判決和對各被告作出判決，彰顯了法律的正義，展現法庭嚴格依照法律和證據作出裁決，不受任何干涉。

行政會議非官守議員強調，法庭依法公開、公平審理黎智英案，任何人違反法律，都必須依法追究，任何危害國家安全的行為，都必須依法嚴懲，法網難逃。法庭的定罪判決和對各被告作出重判，是堅決維護國家安全、實施香港國安法、彰顯法治的重要體現，對防範、制止和懲治危害國家安全行為意義重大，充分體現「一國兩制」實踐行穩致遠。

行政會議非官守議員繼續全力支持香港特區政府堅定不移全面準確實施香港國安法、《維護國家安全條例》及香港特區其他維護國家安全的相關法律，同時依法保障香港市民的權利和自由。

紀律部隊回應黎智英案判決

香港警察

●法庭的定罪和判刑有理有節，彰顯法治及公義，而法庭處理案件時，亦在公開透明的程序下，以最嚴謹的刑事舉證標準進行，清晰地向公眾揭露企圖危害國家安全的行為模式與操作手法，具有重要的警示和教育意義。

懲教署

●署方會繼續無畏無懼、堅定不移捍衛法治，不偏不倚執行法庭判決，確保破壞法治者依法承擔法律責任，同時採取多管齊下的措施，嚴防及打擊獄中任何反中亂港的違法行為及活動，全力維護國家安全和社會穩定。

香港海關

●香港海關歡迎法庭判刑，認為反映罪行的嚴重性。法庭的裁決及判刑對反中亂港分子發出明確警示，特區政府絕不姑息任何危害國家安全的行為和活動，對此不法行為和活動，定必依法嚴懲。

香港消防處

●尊重並支持判決。消防處深信法治是香港繁榮與穩定的重要基石，支持特區政府依法維護社會秩序，保障市民生命及財產安全。我們將繼續全力協助維護國家安全以及香港的社會穩定。

香港入境事務處

●法庭判刑清楚顯示黎智英所犯罪行非常嚴重，必須予以嚴懲，入境處對此表示堅決支持。黎智英持續通過煽動性文章蠱惑人心，並勾結外部勢力，妄圖乞求外國對中央及香港特區政府實施所謂制裁。此次依法判決，充分體現了法律的公正與威嚴，明確昭示：任何危害國家安全的行為，必將受到法律的嚴厲制裁。

政府飛行服務隊

●政府飛行服務隊尊重法庭的判決。國家安全受法律保障，任何危害國安的違法活動，均須承擔法律後果。政府飛行服務隊將繼續以專業、堅定的態度服務市民，為香港的安全與長久穩定貢獻力量。